

昨天是第13个世界献血者日

我市420人捐献鲜血挽救生命

□记者 王春霞

本报讯 血液连接你我，爱心挽救生命。昨天是第13个世界献血者日，今年的主题是“血液连接你我”。在这个特殊的日子里，众多爱心人士走进献血点献血；市中心血站及市区各医院的医务人员、市无偿献血志愿者服务队的志愿者走上街头，宣传无偿献血。

昨天上午8点多，位于市区平声影剧院的爱心献血屋提前开门，迎接献血者。市区各医院的医务人员

在建设路北侧，市无偿献血志愿者服务队的志愿者在献血屋门前广场上搭棚摆桌展开宣传。来自平顶山技师学院、市粮食局志愿服务分队的志愿者举着“每一位献血者都是英雄”的牌子走上街头，发放献血宣传资料。

上午9时许，爱心献血屋里已挤满了爱心献血者。家住新华区新新街道的吕红霞女士当天第6次捐献血小板。她微笑着说：“今天是世界献血者日，我是专门赶过来的，我还准备参加市无偿献血志愿者服

务队呢，已经报名填表了。”

近10时，献血的人群中出现一名操外地口音的中年男子。这位名叫袁俊生的男士是广东人，2007年来平做生意。“我都献过N次血了，”他说，“6月14日是我的生日，恰好又是世界献血者日，我每年这个日子都会来献血。”谈到对献血的感受，他说：“这是很简单的事情，对身体没什么影响，又能为社会做点贡献。我已经有4本献血证了。”

“献血大王”刘建豪的到来，在献血屋引起一阵骚动。他是市行政

审批中心农业局窗口一名公务员，是我市最早获得全国无偿献血奉献奖金奖的市民。自从1998年参与无偿献血至今，他的献血量累计已达43000多毫升。从2006年至今，他由捐献全血变为捐献血小板，几乎每月都要捐献一次。献血对他来说早已成为一种习惯，他说：“今天日子特殊，我专门请假赶来捐个板儿（指一个治疗量的血小板）。”

临近中午，刚忙活完有点空，市中心血站副站长杨洋也坐在采血椅上，献全血400毫升。他说：“今天

捐血更有意义，我的献血间隔时间也到了。”他已献血近6000毫升。市无偿献血服务队的志愿者白玲、苗国青、韩亚伟等人看献血的人太多，做完宣传和服务后，预约到市中心血站机采室捐献了血小板。

当天，参加献血的爱心人士每人获赠了一件世界献血者日纪念文化衫。

昨天，全市共有420人参加献血，采集全血405袋159400毫升；15人捐献血小板270个单位。这一数字再创我市单日采血量新高。

居民赛才艺 看谁手更巧

昨天上午，新华区光明路街道长青社区活动室里，居民展示自己动手制作的各种手工艺品。

当天，该社区开展了“比比谁的才艺棒”居民秀活动。大家将手工制作的花枕、十字绣、手包等手工艺品集中展示，最终以投票的方式进行评比，评出最佳社区手工能手。

本报记者 张鹏 摄



醉卧马路 遭车祸身亡 司机死者均需担责

□记者 吕占伟 通讯员 雷颖浩

本报讯 高新区居民黄某醉酒后卧倒在马路上，不幸被路过的车辆碾压身亡。黄某的亲属将肇事司机段某及保险公司告上法庭，请求赔偿损失。6月13日，卫东区法院开庭并调解结案，死者家属获赔45万余元。

卫东区法院经审理查明，今年2月6日，段某驾驶一辆别克轿车沿许南公路自南向北行驶至卫东区洛叶路口南侧附近时，碾压到醉卧在行车道内的黄某，致其当场死亡。经市公安局交警支队卫东大队道路交通事故认定书认定，段某与黄某负此事故的同等级责任。肇事车辆在保险公司投保有机动车交强险和第三者责任险，且事故发生在保险期间内。由于死者家属与肇事司机一直协商不成，遂诉至法院，请求判令肇事司机段某及保险公司赔偿各项损失70万余元。

卫东区法院审理后认为，段某驾驶机动车碾压黄某致其死亡，对事故发生具有直接过错，但黄某醉酒后躺在行车道内，其自身也具有一定的过错，且交警部门出具的事认定书也认定双方负同等责任，故应适当减轻肇事车辆的赔偿责任。经计算，黄某死亡赔偿金等各项损失共计68万余元，由保险公司在交强险范围内赔付11万元，剩余部分在商业三责险范围内承担60%的赔偿责任，计约34万余元，共计45万余元，黄某自身负担40%的责任。目前，调解已生效。

凌云路北段私家车拉沙车碰撞

该地点事故多发 过往车辆请留意

□记者 杨尊尊

本报讯 昨天14时20分，市区凌云路北段高皇花苑小区附近，一辆私家车超车时与一辆小型空载拉沙车发生碰撞，私家车受损严重，所幸没有人员伤亡。

事发时，记者从现场附近路过，远远听到嘭的一声响，抬头一看，高皇花苑门前道路护栏的拐

口处，一辆空载拉沙车与一辆白色私家车撞在一起。两车都是自南向北行驶，白色私家车靠前，蓝色拉沙车停在其后。

在事故现场，记者看到，白色私家车右侧整个车身受损严重，车门上有长长的蓝色车漆痕迹，右倒车镜断掉，副驾驶车门轻微凹陷，右侧后轮爆胎。拉沙车前保险杠断裂，左侧车灯有擦损。

两涉事司机互相指责，私家车女司机认为拉沙车拐弯时没有提前开左转向灯，致使她超车时判断失误。拉沙车司机则坚称自己提前开启了左转向灯，埋怨对方超车时车速过快，双方对责任划分有很大争议。私家车主告诉记者，她有急事要办，非常赶时间，事发后她只打电话报了保险，并未报警，她希望双方能够合理

协商私了，尽快离开事故现场。

记者观察发现，事故现场处于凌云路北段上坡路段的中间拐口位置，路过此处的车辆车速较快，从此处拐弯、掉头的车辆较多。记者近半年内曾在该地点见到过4起车辆刮蹭、碰撞事故。

14时45分，记者离开现场时，保险公司人员还未到来，双方司机仍旧没有协商成功。

不让陌生女孩进门，小区保安被打骂

业主自发到医院探望受伤保安：支持她的工作

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天上午，市区矿工路西段天河盛世小区十几位业主自发来到平顶山神马医疗集团总医院急诊科，看望因拒绝陌生女孩进小区受伤的物业保安刘银霞。

据天河盛世小区物业天河物业管理有限公司程经理介绍，小区业主平时持门禁卡刷卡进出。如果有人来找业主，需要向保安说明所找业主居住的楼号、单元及名字等信息，保安核对后才准许进入。6月13日晚上7时许，一个十三四岁的女孩来小区找人，但说不出所找人的信息，值班保安刘银霞没有让她进去。约一个多小时后，两女一男带着女孩来到小区大门口，其中男子问保安为啥之前不让他女儿进去。刘银霞做

出解释，由于双方言语不和，男子情绪激烈，与刘银霞发生肢体冲突，刘银霞受伤。

“我和他解释，他不听，开始骂我。有男保安过来劝解，但是他越骂越激动，后来直接把我踢翻了。”回忆起当时的情形，刘银霞直擦眼泪，“根据规定，我们要问清楚才能让人进小区。他不听解释，还骂人、打人。”

“我当时准备出去，走到大门口时看到一男子指着刘银霞骂。刘银霞一直往小区里退，他一直往前追，这时候有男保安过来挡在刘银霞前。男子越来越激动，突然推开男保安，飞起一脚把刘银霞踹倒在地。我们几位离得近的业主赶紧上前阻拦，制止男子。刘银霞起来后走了几步，叫着肚子疼躺到地上了。”目击事情

发生经过的业主焦先生说，整个过程，刘银霞骂不还口、打不还手，一直都在解释。之后有业主报了警，男子被警方带走，刘银霞被送去就医。

随后，记者观看了物业工作人员提供的事发时的视频，画面中男子有明显的推搡、踢人动作。

“她这个人很老实，平时工作热情、认真。她受伤了，大家自发组织捐款来看看她。”业主杜女士说，小区保安平时工作很辛苦，应该得到大家的尊重，有啥事说清楚就好，不能上去就打骂。

小区其他几位业主说：“我们有个业主群，有人在群里说了这事，大家都感觉保安也是为了大家的安全才这样，所以就决定给她捐点钱，来看看她。”

物业公司程经理说，这名男

子不是小区的业主。

昨天，业主们给刘银霞送去了1300元慰问金和牛奶等慰问品。

“刘银霞受伤不重，现在正在医院输液，观察。打人男子被民警带到派出所后交了押金被放走，民警说之后要根据刘银霞的病情做出相应处理。只要他能好好道个歉，然后做出相应的赔偿，别的我们也没有什么要求了。”程经理说，“事发时，有业主主动上前制止；事发后大家又热心捐款，到医院看望，不仅是刘银霞，我们也都感动。”

当天上午，在医院，接过业主送过来的捐款，听着大家的安慰，刘银霞擦着眼泪说：“谢谢你们来看我。我没事，伤好了还会继续回去工作，为大家服务。”



高温闷热 小心腹泻

6月13日上午，市区建设街社区卫生服务站里，因为身体不适前来就诊的居民络绎不绝。

社区医生王大丽提醒大家，盛夏季节性腹泻进入高发期。生冷食品要慎食，瓜果蔬菜要清洗干净，避免食用变质过夜饭。夏季细菌滋生迅速，勤洗手，减少去公共场所，可以有效避免腹泻。

本报记者 张鹏 摄